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Öppna Caféet 

· Hämta nycklar som hänger i nyckelskåp innanför dörren till höger i lagledarerummet. Koden erhåller du av Din caféansvarige.

· På nyckelknippan sitter nyckel till caféet, till skåpen under disken, bricka till grinden borta vid trappen ner till omklädningsrum samt till nyckel kyl/frys/förråd innanför städskrubben i källaren.

· Hissnyckel sitter under klockan i köket och skall alltid hämtas lämnas där. 

· Nyckel till kassalådan ligger i skåp 1.

· Sätt på ventilationen: Tryck flera gånger på knappen som sitter till vänster vid dörrkarmen på dörren in till serveringsdelen av köket.

· Ta ner stolar från borden 

· Sätt på kaffe. Instruktioner finns i fliken Kaffemaskin.

· Koka tevatten och ställ fram i kanna 

· Lås upp glassboxen och lägg låskolven i skåp 1. 

· Höj upp jalusierna med hjälp av nycklarna som sitter till vänster vid dörrkarmen på dörren in till serveringsdelen av köket. Vrid nyckeln. OBS HÖJ INTE ÄNDA UPP

· Det skall finnas 800 kr i växelkassa. 

· Öppna skåpen under cafédisken och lägg upp varorna på cafédisken. Ställ fram termosar, muggar, skedar, mjölk, socker, servetter och te på bänken.

· Ta fram hembakt och lägg upp på serveringsfat.
 
· Ta fram korv och bröd, mängd efter aktivitet i hallen. Kolla först om det finns korv i kylen, annars tas det fram ur förrådet. Om det bara är träning räcker 4-5 stycken, vid match fler. Fyll kastrullen med vatten så det täcker korven. Värm vattnet och sänk till lägsta temperatur, sedan är det bara att lägga i korv efter hand som de går åt (tar bara några minuter). Byt vatten i kastrullen efter två timmar. Frysta korvbröd tinas ca 10 sek i mikron. När du öppnar ny korvburk ska korven läggas över i den röda burken i kylskåpet. 




· När det börjar ta slut på disken eller kylen så fyll på med nya varor. Det finns varor i förrådet där Du hämtade vagnen.

· När varor börjar ta slut, anteckna på blocket i köket vad som behöver köpas in och säg till kafeteriaansvariga (se uppgifter nedan) så att det kan handlas in. 


Domarrum (fd Ledarrum)
Ledarrum (fd domarrum)


Trapp ner från Entre
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