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Stenungsunds HF
Verksamhetsberättelse 2015-2016 ver 160517


Styrelsen Stenungsunds Hockeyförening (SHF) avger härmed följande redogörelse verksamheten för säsong 2015-2016.

Styrelsen har under året haft 15 protokollförda sammanträden. Vid årsmötet 2015 valdes följande styrelse:

Ordf Ulf Sandberg
Kassör Ingela Eklund

Ledamöter
Christer Nyborg
Anders Johansson
Fredrik Rosqvist
Johan Andersson
Dennis Kembel
Anders Haag

Suppleanter
Peter Dalman
Gulliver Bengtsson 
Annica Herlufsen
Johan Larsson 
Frida Heden

Revisor 1 år
Maj Ahlqvist

Claes-Göran Mattsson har varit adjungerad till styrelsen i egenskap av ordf för Bohuslän – Dals hockeydistrikt – och har varit sammankallande för Sportrådet. Björn Holmstedt har varit adj för marknadsarbete.

I augusti 2015 flyttade vi in i den nya ishallen – ett rejält lyft för verksamheten. Arbetet med att installera verksamheten startade redan i maj och fortsatte under sommaren med bygget av A-lagets omklädningsrum. Ytterligare arbete pågick hela hösten bl a i förråden som inreddes med hyllor. Finputsning av de olika delar som behövs för en fungerande verksamhet har därefter fortsatt hela året. Trots den fina hallen har arbetet med att få allt på plats varit arbetsamt och den har brister, bl a i antalet förråd. En långdragen historia med förråd för hockeygymnasiet är i denna stund ännu ej klar!

Sportsligt har året varit fantastiskt med A-lagets långa segerssvit i grundserien, alltrean och i kvalet till Div 2 som de vann. Det uppmärksammades av Svenska Ishockeyförbundet, se bild 1.
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Bild 1 – Från hemsidan på SweHockey.se

Alla lag har utvecklats och nått framgång i både träning och spel. Team 05:s tog sin andra raka seger i GP-pucken! Hockeyskolan har fått allt fler deltagare, även under pågående säsong.

Föreningen har lagt ett förslag till en omdaning av organisationen för föreningen som ska leda fram till en bättre representation i styrelsen av alla de olika delar som finns  i såväl förening som lag. Detta för att öka kommunikation och samverkan men också för att snabbt kunna agera och stötta verksamheten. Under året har en första version till ”handbok” tagits fram tillsammans med en Krisplan. 

Föreningen erhöll bidrag från Thordénstiftelsen på 70 kkr för utbildning av tränare och ledare som utförts under året.

Föreningen har också under DAIF Anders Jegerås ledning försökt satsa på utveckling och utbildning av domarna. Domararvodena har höjts. Detta har varit framgångsrikt och flera nya domare har kunnat rekryteras.

Arbetet med sponsring och marknad har under säsongen genomförts med stor framgång och har resulterat i 47 sponsorer. marknadsgruppen har haft regelbundna träffar och inbjudit till sponsorträffar i samband med A-lagets matcher.

Caféverksamheten har varit oerhört framgångsrik. Beslutet att låta lagen få del av intäkterna har ökat engagemanget och gett en rejäl inkomstökning sammantaget med en stor ökning av antalet åskådare vid A-lagets matcher.

Bemanningen av sekretariatet har fungerat, men det är fortfarande för få som kan nyttjas t ex vid sjukdom och förhinder.

Sommaren 2016 planeras det första genomförandet av West Coast Hockey Camp (WCHC). Fn har 32 st spelare anmält sig till någon av de två veckor som Campen pågår.

Antalet betalande medlemmar är sammantaget  326 st varav 263 aktiva (inkl. hockeyskolan) och övriga fördelade på ledare, enskilda och stödmedlemmar.

Stiftelsen Koppersvallen är under upplösning och överskottet beräknas utbetalas till föreningen under kommande säsong.

· Säsongen har präglats av en kraftsamling för att få verksamheten på plats i den nya ishallen.
· De olika lagen redovisade tillsammans 795 aktiviteter under säsongen som berättigade till ekonomiskt stöd från kommunen och Riksidrottsförbundet (aktivitetsstöd). Antalet deltagartillfällen för vilka också aktivitetsstöd erhölls uppgick till 9945 under förra året. 
· Vår publik har ökat och genom att vi fått sittplatser och Alagets fina spel. Totalt har vi haft över 5000 åskådare under säsongen!
· Hockeylägret i augusti samlade som vanligt många deltagare.
· Hockeyskolan har växt ytterligare och har haft över 60 deltagare


Säsongen 2013/14 – lag för lag:


A-lag

Försäsongsträningen kom igång den 20 april och vi tränade ca.4 pass i veckan 
Fram till vi gick på is vecka 34.

Killarna inredde A-lagets omklädningsrum med både sittbänkar, förvaring och golv.
Det blev mycket bra och Frölundas A-lag som fick låna rummet i samband med matchen mot Färjestad var imponerade. A-laget har sedan fortsatt med små förbättringar under säsongen. Servicen och organisationen runt laget har byggts upp så där står vi bra rustade för spel i division 2. 

Vi spelade fem träningsmatcher som slutade 1 vinst 1 oavgjord och 3 förluster
En av matcherna spelades i samband med vårt träningsläger en helg i Falkenberg. Grundserien började lite knackigt borta mot Lysekil där vi tillslut vann i förlängningen. Sedan gick det bara bättre och bättre med vinst i alla matcher. Vi vann grundserien och gick vidare till Alltrean.

I Alltrean fortsatte vi lika bra och vann samtliga matcher och tappade bara 2 poäng i matcherna mot Partille där vi vann i förlängningen. Vi blev seriesegrare även här och gick vidare till kval för division 2. Även kvalserien gick bra med seger i samtliga matcher utom den sista borta mot Borås.
Dom behövde slå oss med minst 12 + mål så trots att vi förlorade med 4-0 så vann vi även denna serie och är klara för division 2 spel kommande säsong.

Arbetet med rekrytering av spelare och ledare fortgår och barmarksträningen kommer igång vecka 17. Den fortsätter fram till i början av juli då vi avslutar inför sommar uppehållet med en triatlontävling. Vi kör vidare efter uppehållet med ca.5 pass i veckan och hoppas komma på is igen vecka 34.

Anders Lindberg, lagledare A-laget 


J18

Säsongen 2015-16 inleddes med en trupp av 16+1 spelare. Vi har under den gångna säsongen spelat 22 matcher i Göteborg div 2, varav de två sista matcherna gällde playoff till kval till div 1. Av de fjorton lag som ingick i serien så placerade vi oss som 10,. De åtta bästa lagen gick till en övre halva, för spel till kval för division 1. De sex lag som låg under strecket fick spela om en playoffserie mot fyran i den övre serien. Den serien vann vi och fick därmed en chans att ta oss till kvalspel, via playoff mot fyran Nittorp. Tyvärr förlorade vi denna serie och fick se vår överman vinna kvalserien och ta sig till spel i division1 säsong 16/17.
Under säsongen har vi försökt att plocka upp spelare från U16 till att närvara vid våra träningar samt till viss del även delta i seriespel i J18 div. 2.
Vi avslutade säsongen med två stycken träningsmatcher mot Linköpings J18 lag (div. 2) samt mot distriktslaget.

Den inofficiella målsättningen att ta laget till spel i division 1, blev litet svårare då Västra Götaland la ner sin serie och la in sina lag i Göteborgs-serien. Till början var det då sexton lag, men vid seriestart vart det endast 14 lag kvar. Spelmässigt kan vi vara nöjda, det som vi behöver anstränga oss för i framtiden är en verka för en bättre lagmoral samt utöka viljan bland spelarna, till att vilja bli starkare och snabbare genom regelbunden fysträning.

Vi har under säsongen haft 126 organiserade träningstillfällen och samlingar.

Peter Dalman
Lagledare Stenungsund Juniorer


U-16 A-pojk

Ledare. 
-Huvudtränare  Dick Andrén 
-Ass. Tränare. Jörgen Bengtsson 
-Mv. Tränare. Peter Hammar (Peter bytte jobb och kunde inte fortsätta sitt uppdrag) 
-Lagledare. Thomas Lööv , Johan Larsson 
-Mtrl.förvaltare. Fredrik Björlin , ( Mikael Halldin slutade i december.) 

Truppen. 
-15st utespelare, 3st målvakter i träning. -00.9 st / -01.4st / -02.1st / -99.1st 
-En spelar långtidsskadad. 2st har slutat, 2 har tillkommit. 
-Träningstillfällen U16 ca.90st 
-Matcher: 20st serie , 4st DM 
-Merparten av -00 har dubbel tränat / (och även spelat matcher med J18 ca.18st ) 
-Säsongen 2015 / 2016 Serie spel Göteborg U16 Div.1 , många jämna matcher. (blev B-slutspel) 
Pratade med killarna om detta i slutet på förra säsongen 2015 att detta skulle blir en bra utmaning 
och det blev så på många sätt! Högt tempo tufft spel. Spelat 1st match med 15 utespelare och övriga med 12-13 spelare då med 2-3st -99/j18 spelare på dispens. 
-DM 11 spelare , 2 målvakter till start. Gjorde en stark insats trots resultaten.




U14  Team 02 

Antal aktiva spelare: 13 spelare varav 2 målvakter
Antal aktiva ledare samt roller: En tränare på is, fystränare, lagledare och materialare. Totalt 4 ledare.
 Antalet träningar under säsongen: 116 ispass, 23 fristående fyspass samt 12 teoripass
Spelade serier (Antal matcher, Placering, Antal lag): Bohusserien (12 matcher, placering 3 av 4), Gbg-serien B1 div 2 (15 matcher, placering 3 av 6)
Spelade cuper (Antal matcher, placering, antal lag): Snickarn Trophy, Tibro (4 matcher, placering 4 av 5), DM (3 matcher, placering 3 av 4), Trollhättans Hockey Trophy 3-dagars (5 matcher, placering 8 av 10)
 Övrigt från säsongen som varit: Säsongen har visat att spelarna har en positiv utveckling. I båda serierna är laget resultatmässigt inte långt ifrån topplagen, cuperna har varit lite tyngre men har varit väldigt givande för sammanhållningen mellan spelarna. DM arrangerades på hemmaplan med en bra försäljning i kafeterian. Samtliga spelare som började säsongen har även stannat i laget. 


U13  Team 03

Antal aktiva spelare: 9 spelare varav 2 målvakter
Antal aktiva ledare samt roller:
 2 ledare varav en lagledare och en materialare . Våra tränare är inte kvar till nästa säsong!
Antalet träningar under säsongen: (i skrivande stund 03-03-16)
 Kombinerade is/fyspass 72 st 
Ispass 12 st
Fyspass 33 st 
Spelade serier: BDIF plats 2 av 5
Spelade cuper: DM 4 matcher plats 3 av 5
	  GP-pucken 4 matcher plats 4 av 5
Övrigt från säsongen som varit:
 Vårt u13 lag för säsongen 15/16 har varit väldigt litet då vi har tappat både spelare och ledare. Den har upplevts som ”händelselös” då vi inte har fått spelat i GBG-serien som vi hade hoppats på tillsammans med u14 (team02). 18 matcher på en hel säsong är alldeles för lite och det har gjort vissa av våra spelare väldigt frustrerade.


U-12 Team 04 

Antal aktiva spelare: 16 spelare varav 2 målvakter(1 Ny inför säsong 16/17)
Antal aktiva ledare samt roller:  3 tränare på is, 2 lagledare, 2 materialansvarig. Totalt  7 ledare.
Antalet träningar under säsongen: 74 ispass, 35 fristående fysträningar samt 35 teoripass.
Spelade serie: Bohusserien 15 matcher, placering 1 av 6 lag 
Spelade cuper: Stig Holmsteds minnescup  placering 4 utav 5 lag, Viking cup Placering 3 utav 8 lag, Vänersborg Cup  3-dagars  5 matcher, placering 5 av 10 lag,  GP-pucken, kvartsfinal.
Övrigt från säsongen som varit: Det har varit en lärorik och bra säsong. 




U11 Team 05
 
Antal aktiva spelare: 15 utespelare och en målvakt
Antal aktiva ledare samt roller: Tre tränare på is,1st  lagledare, 1st materialansvarig. Totalt 5 ledare.
Antalet träningar under säsongen: Vi har totalt genomfört 81  ispass, 15 fristående fysträningar samt 10 min teoripass till varje träning. 
Vi har 81% i genomsnittlig lagnärvaro, vi har 3 st spelare med över 90% närvaro
Spelade serier: Poolspel i Bohusserien, 25 matcher, ingen serietabell. Under denna serie har vi utöver våra egna spelare erbjudit speltid till 3 st yngre spelare samt 2 st äldre spelare
Spelade cuper : Trekunga cupen, Kungälv (segrare), Hedins cup, Kungsbacka (tredjeplats), Bilfinger Cup, (andra plats), GP-pucken (segrare), Hisingecupen (segrare), Magic Cup (segrare). Notera att Team 05 har vunnit ”fairplay” priset i samtliga cuper.
Övrigt från säsongen som varit: Team 05 säsong kan sammanfattas med ”cum laude” eller enkelt utryckt ”med beröm”.
Vi är nöjda med säsongen, spelare och ledare och föräldrar har haft kul tillsammans. 
Vi har utbildat 2 st nya spelare som startade i år samt utbildat 2-4 yngre och äldre spelare som varit med och tränat med laget under säsongen. 
Årets sportsliga höjdpunkt är att vi försvarade vår titel i GP- pucken, en grymt stark prestation.
Lite statistik från säsongen:
Vi har spelat 52 matcher, vunnit 45 st, förlorat 5 st och spelat oavgjort 2 gånger. 
Vi har producerat fantastiska 350 mål (204 assist) och endast släppt in fantastiska 61 mål dvs vi gör i genomsnitt 7 st framåt och släpper i snitt endast 1 mål per match
Samtliga spelare från säsongsstart är kvar i laget, samtliga spelare har gjort mål och assist. Alla spelare har INTE suttit i utvisningsbåset dvs vi har segrat i ”fairplay” på samtliga cuper vi deltagit i.
Team 05 är som bekant grymma på planen men framförallt fantastiska utanför planen. Laget sköter sig alltid exemplariskt när vi genomför aktiviteter. 
I Team 05 finns det inga sub-grupper utan de är verkligen är ETT lag, de har roligt tillsammans och alla är med. Vi har inte hört att någon i Team 05 upplevts som kaxig mot andra lag som just nu inte är lika bra därav  är vi också ett omtyckt lag som får många inbjudningar till cuper mm. 


U10 Team 06

Team 06 började säsongen med att tappa 6 spelare, från 21 till 15st i antal, 2 st 07or startade upp eget lag, 1st 05a gick upp till team 05, 2st gick till Kungälv Hockey och en slutade. Vi fick dock ett tillskott så vi större delen av säsongen hade vi 16 st spelare, varav 3 var målvakter.

Vi spelade i Dals Bohus läns poolspel med ett lag och det gick bra, laget deltog även i GP pucken och vann sin gruppspelsomgång, med en riktigt bra match mot Partille. Helgen efter spelade vi semifinal, men här blev det stopp, men vi både ledde och spelade jämt mot Gislaved, men som till slut vann med 2 mål och senare hela GP pucken . 
Laget deltog även i Tre Kungar cupen i Kungälv och Rönnängs helplans cup Jan Ovars, båda cuperna spelade vi mestadel bra. Vi arrangerade även vår egna U10 Bilfinger cup där vi fick in spännande och duktiga lag, och vi som arrangerande lag fick mycket posititv respons. Laget tjänade in en bra slant för kommande cuper och läger.
Laget avslutade höstterminen med ett hockeykarate fyspass, där vi genomförde ett svettig och kul karate pass med och i Stora Höga Karatelokal och tränare.



U9 Team 07

Antal aktiva spelare: 23 utespelare men av dessa tappar vi 4 till nästa år som är födda 08 och som tar plats i eget lag. Ingen har uttalat att de vill spela som målvakt endast men ett par grabbar har stått lite mer under säsongen.
Antal aktiva ledare samt roller: Fyra tränare på is, en lagledare och två materialare. Totalt 7 ledare.
Antalet träningar under säsongen: 64 ispass
Spelade serier (Antal matcher, Placering, Antal lag): Ex: Bohusserien (18 matcher, placering 3 av 7 lag), Gbg-serien C1 div 2 (22 matcher, placering 5 av 12) 
Spelade cuper: 6 poolspel 2 träningsmatcher mot Frölunda resp Rönnäng och en cup;  Skärgårdscupen. Grabbarna har gjort bra ifrån sig och ligger på en bra nivå ffa i skridskoteknik.  
Övrigt från säsongen som varit: Vi är väldigt nöjda med säsongen och  spelare, ledare och föräldrar har haft otroligt kul tillsammans. 


Hockeyskolan T08

Antal aktiva spelare: 36 aktiva i Team 08
Antal aktiva ledare samt roller: 4st Huvudtränare, 3st assisterande, 1 lagledare, 3st materialare. Totalt 11st ledare
Antalet träningar under säsongen:  Totalt 35 ispass. 27st träningar med hockeyskolan samt 4st ispass endast team08 samt 4 egna valfria träningar under april.
Spelade serier (Antal matcher, Placering, Antal lag): Ingen serie 
Spelade cuper (Antal matcher, placering, antal lag): 
2st Träningsmatcher mot Rönnäng. En i Stenungsund och en i Rönnäng.
ICA Maxi Hockeyskolecup i Partille. Team 08 deltog med två lag. Totalt 28 spelare. Varje lag spelade 4 matcher. 7 av 8 vinster. Övriga lag – Partille, Hanhals, Härydda, Hovås samt Trollhättan.

Övrigt från säsongen som varit: Vi är mycket nöjda med säsongen och ser fram emot nästa! 
Under året har över 10 nya spelare börjat i Team 08 och vi är nu 36 spelare.
Viktiga faktorer som spelar in i positivt i rekrytering och att många varit kvar hela året: 
Ny ishall, förbundets rekryteringskampanj, julklappar, tröjor och mössor från förbundet, stolthet i att bära tröja etc med klubbmärke, positiva barn som talar väl om laget i skolan (nästan alla 10 som börjat under året är klasskompisar till någon annan)

Främsta punkterna vi ser bör ärvas till kommande årskullar:
· Involvera föräldrar med regelbunden kommunikation via laget.se. Inte spamma men ett utskick varje eller varannan vecka.
· Alla i hockeyskolan registrerades på laget.se redan från dag 1.
· Redan i oktober startade vi en lagetsida för team 08 vilket möjliggjorde kommunikation till de föräldrarna separat för extraträningar etc.
· Säkerställ att flera matcher planeras och genomförs:
· Två träningsmatcher spelades mot Rönnäng
· Anmälning till en cup i Partille med två lag.
· Se till att de som vill kan beställa klubbkläder med namn på. Mycket stolthet och samhörighet i detta.
· Premiera kamratskap och jobba med en vänskaplig stämning. Nolltolerans mot elakheter. 
· Julavlutning med julklapp till alla. Vi kontaktade förbundet och fick lite julklappar sända till oss.
· Separat hockeyskoleavslutning med pokal till alla.
· Utbilda tränare i ledarskap.
· Kommunisera mycket ledarna emellan mellan träningarna. Planera träningarna redan i de unga åldrarna.
· Aktiva träningar med högt tempo redan i de unga åren.
· Lär namnen på alla barn så fort som möjligt och se dem / tala positivt med dem både på och utanför isen.
· Föräldramöte genomfördes under våren 2016 för Team 08 för att informera och sätta organisation inför kommande säsong. Återigen involvera föräldrar.
· Om hockeyskolan blir inställd på grund av matcher i ishallen är det viktigt att ledarna pushar för att få ersättningstid. Tappa inte kontinuiteten! Viktigt också att isplaneraren prioriterar hockeyskolan lika högt som andra lag även fortsättningsvis. Finns det extratider ska dessa också erbjudas hockeyskolan. Man märker tydligt i kulturen om kontinuiteten avtar.


Hockeyskolan T 09, T10

Antal aktiva spelare: 38
Antal aktiva ledare: 3st Huvudtränare 2st materialare 
Antal träningar under säsongen: 25
Antal matcher under säsongen: 2 st mot Rönnängshockeyskola 
Övrigt från säsongen 15/16:
Från start hade vi god stöttning från 08 sidans tränare men efter några gånger på isen var vi 3 ST föräldrar som tog över ansvaret för de allra nyaste barnen och började hålla i träningarna själva. Två av oss fick sedan gå grundkursen i stegen att bli bättre tränare.
Vi ser fram emot nästa säsong och hoppas på fler barn i åldern 09 samt att det kommer många nya yngre barn.
Instämmer i vad som skrivits innan av team 08/hockeyskolan

Årets ekonomiska resultat

Resultatdisposition
 
Förslag till disposition av föreningens vinst
 
Till förfogande står
balanserad vinst                                                       114 471,90
årets vinst                                                                  498 618,86
                                                                                     613 090,76
Styrelsen föreslår att
i ny räkning överföres                                              613 090,76
[bookmark: _GoBack]
Tack för säsongen – slutord. 		

Styrelsen kan se tillbaka på ett intensivt hockeyår. 
Styrelsen vill tacka alla som trivts och svettats i föreningen. Ett speciellt tack till alla som stött föreningen - ingen nämnd och ingen glömd…

Stenungsund 2016-05-17

Styrelsen för Stenungsunds Hockeyförening
image1.jpeg
Stenungsund vann 29 matcher av 30 tavlingsmatcher sasongen 2015/2016
Stenungsund HF vann alla 10'matcher i HockeyTrean Sodra A.

Stenungsund HF vann alla 14 -matcher i AllTrean Sodra A.

Stenungsund HF vann 5'av 6 matcher i Kvalserie,B till HockeyTvaan och'ér kvalifi-
cerade for spel i HockeyTvaan sasongen 2016/2087x Det blev forlusti sista omgangen
borta mot Boras HC med 0-4 men-da var avancemanget i praktiken redan klart!

iGrattis Stenungstind HF:titt en framgangsrik sasong!




