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Cafét kommer ha fasta öppettider följande dagar:
Tis 14:30-18 (från v 40, ej krav om man ej har föräldrar som kan)
Ons 17-20
Tor 17-20
Lör 8-11, 14:30-19
Sön 8-11, 15:30-19:30

Man är på plats 15 minuter innan det ska öppnas.

Cafét ska även vara öppet vid alla matcher som ligger utanför dom fasta öppettiderna. Detta gäller hockeyskolan till J18/20. Laget får då tjäna pengar till lagkassan genom lotteri och försäljning av varor som inte säljs i klubbens café. Exempelvis hembakat, våfflor. Inte kaffe, dricka. Vi får inte heller grilla på utsidan. Om cafét inte har öppet debiteras det ansvariga laget 1000 kronor. 

Nyckeln till cafét kvitteras ut/lämnas hos vaktmästaren. Man kan även lämna tillbaka nyckeln i brevlådan utanför vaktmästarrummet. Vaktmästarens rum finns i spelarkorridoren.

A-lagsmatcherna bemannas av det lag som har cafévecka när matcherna är. Om det spelas 2 hemma matcher under en vecka så delas den andra matchen ut på ett annat lag att bemanna café, entré och spelarentrén

DOMARFIKA
Kaffe, 1 burk loka, 1 toast eller korv med bröd, kaka ELLER hembakat färsk/från frysen (EJ DELICATO) Kakor och dricka till domare finns i ledarfikaskåpet inne i café. Domarna hämtar sitt fika i cafét. Fråga om dom vill ha kaffe och när dom vill ha sin toast eller korv med bröd. 

LEDARFIKA
Serveras uppe vid cafét. Ställa fram kaffe och kaka (EJ DELICATO) på ett pelarbord så ska ledarna från både hemmalag och bortalag hämta fika där.

SEKRETARIATFIKA
Kaffe, kaka ELLER hembakat färsk/från frysen.
Sekretariatet hämtar sin fika i cafét. 

A-LAGSMATCH
Dom som ska bemanna cafét möts upp 1 timma före matchstart. Öppna jalusier och sätt på kaffe, korvvatten och toastjärn. Ställ fram ledarfika. Domare vill ofta ha sin fika ca 1 timma innan matchen startar. Särskilt swishnummer för entré finns(gröna). Används enbart till entré. Används kortapparaten behöver inget särskilt göras. Räkna gärna publiken. Rekommenderar att man bemannar med två personer vid entré, en person vid spelaringången, tre personer i café. Läktaren ska städas efter matchen och termosar hämtas tillbaka. 

Café lämnas påfyllt och rent. Färdiga toast måste finnas i frysen. 
